

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 94 (9880)

Среда, 9 августа 1995 года

Газета издается с 1933 года

Поздравляем!

9 августа в России и во всем мире отмечается международный день коренных народов мира. Учреждение этого дня — знаменательное событие, свидетельствующее о признании особого статуса малочисленного аборигенного населения и о внимании международной общественности к проблемам их выживания и сохранения своей самобытности в современном индустриальном мире.

Территория Кемеровской области — родина и место проживания трех малочисленных тюркоязычных народов, этническая история и культура которых уходят в глубину веков. Законодательное Собрание сердечно поздравляет представителей коренных народностей Кузбасса — шорцев, телеутов и калмыков с первым международным днем коренных народов мира искренне желает успехов на пути к культурному и экономическому возрождению.

А. ТУЛЕЕВ,
председатель Законодательного Собрания
Кемеровской области.

Итоги июля

За июль коллективами угольных предприятий Осинниковского рудника добыто 528,5 тысяч тонн топлива, пройдено 3438 п. м горных выработок, набрано 32205 п. м скважин, вынуто, отгружено и переработано 900 тыс. кубометров вскрыши. В целом общее задание по углю недовыполнено в объеме 39,4 тыс. тонн, проходке 467 п. м и по вскрыше 290 тыс. кубометров.

Среди шахт вновь досрочно выполнили задание по угледобче горняки "Капитальная". Они отдали на гора более 165,2 тысяч тонн угля. Положение с угледобчей спасли коллективы участков № 3 и № 23, которые работали в тысячном режиме и не допускали аварийность с механизмами.

А вот дела с проходкой обстоят намного сложнее. За месяц подготовлено 1278 п. м горных выработок, что ниже плана на 162 п. м. За семь месяцев задолженность составила 702 п. м выработок.

Следует отметить и труд горняков АО шахты "Аларда". Их угледобча за месяц составила 160,8 тыс. тонн, в том числе 800 тонн дополнительно к заданию. Показатели могли быть намного лучше, но в течение месяца у добывчиков возникла ряд объективных и субъективных причин.

Подразделия своими трудовыми делами и проходческие бригады. Они подготовили 1091 п. м горных выработок, в том числе 91 п. м сверх установленного задания.

Перевыполнено задание и коллектив шахты "Северный Кандыш". Для народного хозяйства Российской Федерации добыто 19039 тонн угля, из них 2039 тонн дополнительно к месячной программе.

К сожалению, в отстающих — проходчики. Вместо запланированных 490 они подготовили 484 п. м горных выработок.

Вновь глубоком прорыве горняки шахт "Высотная" (план 46000, факт 23024 тонн) и "Шушталепская" (план 48000, факт 22990 тонн угля).

В числе отстающих и подготовители "Высотной" и "Шушталепской", которые не прошли к заданию соответственно 162 и 198 п. м горных выработок.

Среди отрывчиков тяжелое положение сложилось на разрезе "Калтанский". Он выполнил задание по угледобче, добыв для народного хозяйства страны 48,1 тысяч тонн топлива, а вот по вскрышным операциям и бурению скважин допущена задолженность. Например, при задании 420 тысяч вынуто, отгружено и переработано всего 96 тыс. кубометров вскрыши. Причина прежняя: коллектив Малиновской автобазы не выделяет в нужном количестве большегрузные машины.

А. ВИКТОРОВ.

Протестуем!

КАК известно, пенсионный фонд не выплачивает значительной части пенсионеров города пенсии в установленные сроки, лишая их тем самым возможности существования. В связи с этим президентом городского совета ветеранов войны и труда выражает решительный протест против проводимого правительством антинародного курса — в частности, использования пенсионного фонда не по назначению. По сообщению газеты "Советская Россия", многие триллионы рублей из пенсионного фонда изъяты правительством, а деньги заменены казнеческими обязательствами.

Мы требуем от Президента и правительства не вмешиваться в работу пенсионного фонда и обеспечить неприкосновенность его средств, а в ближайшее время выплатить положенную пенсию всем пенсионерам.

Городской совет ветеранов войны и труда.

ЯРКОЙ и разнообразной была программа праздника, посвященного очередной, 31-й годовщине со дня основания г. Калтана.

Для горожан была развернута ярмарка, где им предложили широкий выбор промышленных и продовольственных товаров. Работники магазина "Искра" организовали демонстрацию моделей одежды, которая имеется у них в продаже.

Немалый интерес вызвал фестиваль народного творчества под названием "Играй гармонь и ляйся песня", собравший творческие коллективы из Осинников, поселков Высокий и Малиновка. Участвовали в фестивале и местные артисты: детский фольклорный ансамбль Т. Ждановой, ложкари из ДК пос. Малышев Лог, цирковая студия под руководством Е. Харитоновой. А затем на сцену вышли самодеятельные гармонисты. Одобрительными аплодисментами оценили зрители выступление семейного ансамбля Савкиных, Г. Качмашова, Я. Хасаншина. А участница хора ветеранов из пос. Малышев Лог Л. Зимина исполь-

нила остроумные частушки собственного сочинения. Ветеранов, участников Великой Отечественной войны особо поздравила участница художественной самодеятельности из Осинников А. Боровикова.

Достойно был представлен на празднике эстрадный жанр. Теп-

организации праздника, была его ведущей, но и приятно удивила зрителей, исполнив две песни. Нельзя не отметить и С. И. Ботнарь из ДК пос. Малышев Лог, которой было поручено оформление сцены. И конечно же, с признательностью отзываются горожане об администрации г.

У Калтана день рождения

ло встретили зрители юных артистов — воспитанников В. Белова. Новым репертуаром порадовала горожан группа "Свободная земля" из г. Кемерово. Закончился праздник молодежной дискотекой, которая сопровождалась красочным фейерверком.

Нужно отдать должное методисту городского отдела культуры С. Д. Тупицыной. Она не только взяла на себя хлопоты по

Калтана. Здесь позабылись о том, чтобы все участники были вознаграждены, чтобы праздник прошел безупречно — и это при весьма скромных затратах. По общему мнению, такие праздники просто необходимы. Они не только развлекают, но и сплачивают, создают замечательную возможность для общения.

Е. СЕРГЕЕВА.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ объединением жилищно-коммунального хозяйства разработана, а городской администрацией утверждена программа строительства и ремонта автодорог. Над выполнением ее сегодня работают три предприятия: СДРСУ, ОДСУ • треста "Осинникихтострой" и многоотраслевое коммунальное предприятие.

Часть работ на сумму 1 млрд. руб. будет выполнена по взаиморасчету, более миллиарда рублей город оплатит перечислением. Коллектив СДРСУ занимается ямочным ремонтом улиц Победы, Гагарина, Ленина, 9-я Школьная. Коллективу поручена реконструкция дорог

по ул. Калинина и Еловая. К тому же это главный подрядчик на строительстве дороги "Осинники—Ашмарино". Обла-

Строится

стной дорожный фонд выделил на дорогу 800 млн. руб из тех средств, которые город собрал в счет транспортного налога. Обещано до конца года еще полмиллиарда.

Осинниковское РСУ занимается реконструкцией дорог по ул. Революции и Ефимова (около детской поликлиники). С ним же достигнута договоренность по ремонту дорог го-

родской больницы и по отсыпке горелыником автодороги к полигону твердых бытовых отходов. Работники Многоотраслевого коммунального предприятия занимаются ямочным ремонтом, капитальным ремонтом по ул. Куйбышева. Им поручена и отсыпка го-

дороги

рельником ул. Буденного с устройством ливневой канализации, которой давно ждут здешние жители.

Н. АНАТОЛЬЕВА.

Пища,

В ОСИННИКАХ за июль зарегистрировано 35 случаев кишечных инфекций, из них 21 случай среди детей. Отмечается повышение заболеваемости в 1,5 раза.

В Калтане зарегистрировано 3 случая острых кишечных заболеваний (2 случая среди детей и 1 случай заболевания — среди взрослых).

В Малиновке зафиксировано 2 случая заболевания, оба случая — среди детей.

В пос. Малышев Лог — 4 случая, из них 3 случая среди детей.

В пос. Высокий зарегистрировано 2 случая острых кишечных заболеваний среди взрослых.

Произошло 7 заболеваний вирусным гепатитом, в том числе 5 случаев гепатита "B" среди наркоманов. Чесотка зарегистрировано 25 случаев, отмечается снижение заболеваемости на 47 процентов.

В июле 1 человек заболел брюшинным тифом.

В настоящее время продолжается отдых детей в оздоровительном лагере "Дружба", санаториях-профилакториях "Олимпия", "Юбилейный" ЮКГРЭС.

Не совсем спокойно было в

июле в объектах питания города. Жаркая погода и неудовлетворительное обеспечение холодом объектов торговли породило неоднократные жалобы на качество скоропортящихся продуктов. Систематически нарушают сроки реализации особоскоропортящихся продуктов в магазине "Юлия".

воздух

Сняты с реализации колбасные и молочные продукты.

В столовую № 21 закуплена большая партия мяса — 2,5 т, при плохой работе холодильной камеры часть мяса испортилась.

Снято с реализации и уничтожено 57 кг мяса, 15 кг кальмаров, молоко в магазине № 10 АООТ "Близ".

В городе Калтан без разрешения службы гостиницы инспектора открыта "шивишка" на рыночной площади от фирмы "Морозов". Объект не отвечает строительным и санитарным нормам и подлежит закрытию.

Для проведения генеральной уборки закрылись магазин № 40, ресторан "Осинники", колбасный цех, детская молочная кухня № 3.

В прошлом месяце регистрировались пробы питьевой воды, не соответствующие ГОСТ "Вода

питьевая" по ул. Куйбышева, М. Горького, Путешая, Кирова, Горняка, Ефимова, Коммунистическая, Сибирская, Кондомская. Отмечается нестандартные пробы воды из общественных колодцев по ул. Закарпатская, Центральная, Пасечная, Жданова, Фрунзе, Шурак, Королева, пер. Речной. Жителям частного сектора, пользующимся водой из общественных колодцев, рекомендую обязательно кипятить воду. А с целью улучшения качества воды организовать субботники по ремонту колодцев, устройству глиняного замка вокруг них для предупреждения загрязнения водоносного горизонта.

В ходе операции "Чистый воз-

и вода...

" дух" отобрано 137 проб атмосферного воздуха на автомагистрали города, из них 19 проб превышают ПДК по содержанию пыли, двуокиси азота, формальдегида. Водители, допускающие превышение содержания вредных веществ в выхлопных газах, подвергаются штрафным санкциям. Всего за месяц наложено 48 штрафных санкций на сумму 3 млн. 85 тыс. рублей.

Е. ПЛАКУНОВА,
зав. санитарно-гигиеническим
отделом центра ГСЭН.

— МНЕ нужно платье к вечеру. Сошьете? Четыре сборки, восемь воланов, двенадцать клиньев, — расписывала я свой надуманный фасон заведующей ателье, точнее, владелице частного швейного предприятия "Изабель" О. Г. Масальской.

В государственном ателье от подобного заказа потеряли бы дар речи. А тут встретили с пониманием, раз надо, значит надо. Сошьем!

С моей провокацией не вышло. В ателье я зашла лишь из чистого любопытства. В удивительное живем время! Уже давно закрылось ателье № 4, что было в Кандалакше. Прекратили свое существование ателье № 1 "Силуэт", ателье № 3 и ателье, что было в Стройгородке. А тут, в тесной комнатушке площадью в 24 квадратных метра открылось новое, причем частное швейное предприятие.

— Разве нынче горожане шьют? Ведь под боком рынок, где полно всякой одежды, — завела я разговор с Ольгой Геннадьевной.

— Наши горожане всегда пользовались услугами ателье. Правда, в последние годы эти услуги значительно подорожали, надо было хорошо кормить уп-

равленцев... А тут как раз поступил рынок с богатыми и красивыми нарядами. По этой причине произошел отток заказчиков, — рассказывала заведующая.

Несколько лет назад Масальская окончила мысковский тех-

"Кузбасс". С трудом это ателье находили заказчики. Теперь ателье Масальской находится, можно сказать, в центре города, по улице Студенческая, 2.

Ольга Геннадьевна является здесь не только заведующей, но и приемщиком, конструктором,

Наряды

никум, но поскольку по специальности не нашлось работы, устроилась ученицей портного в ателье "Элегант". Ученицей она была прилежной, внимательной, трудолюбивой. Уже через год Ольга Геннадьевна прекрасно справлялась с работой мастера-портного, а еще через год научилась кроить. Правда, вначале для себя.

Потом по семейным обстоятельствам она уехала в Тюмень, где и открыла свое первое ателье. А два года назад Масальская вновь вернулась в наш город и первым делом стала "пробивать" помещение для своего будущего ателье. Вначале ей выделили небольшой кабинет в пустующих лабиринтах фабрики

закройщиком, снабженцем и т. д. Ее коллектив, а это всего три человека, уже заставил говорить о себе даже новокузнецкан. И вот по какому случаю. В этом году в праздник 8 Марта, в ДК "Шахтер" состоялась демонстрация моделей одежды, в которой приняли участие и мастера частного ателье "Изабель". Правда, у осинниковских модниц модные нарядные платья не вызвали большого интереса, а вот новокузнецканы они были отмечены. О высоком мастерстве

от Ольги

еще небольшой стаж работы девчата успешно справляются с заказами. Здесь, в ателье, они оказались вовсе не случайно. Призвание привело.

— Просятся на работу многие. Но при разговоре выясняется: кто-то пришел получать только большие деньги, кто-то для того, чтобы где-нибудь работать, — рассказывала Ольга Геннадьевна, сожалея о том, что пока не может расширить свое швейное предприятие. Нет необходимых средств, возможно-

стей и подходящего помещения. Но в будущем мечтает открыть свой магазин, цех по пошиву верхней одежды.

— Заказов у нас очень много. Вот платье, которое мои девочки сшили за один день, — заказчица очень просила. А вот два мужских костюма. Не успели сшить один как принесли ткань на другой, — говорила Ольга Геннадьевна. — Женские платья, блузки, мужские костюмы, брюки и прочая красивая одежда будто бы "пришла" от Кардена.

Экономисты говорят и доказывают, что нынче малым предприятиям выжить легче. Может, оно и так. Только к этому надо непременно добавлять: если эти предприятия открывают или возглавляют хорошие специалисты, настоящие хозяйственники. Всего три машины, вернее, трое портных обшивают наших горожан, но как это делают!

Неужели и в самом деле наступят времена, когда можно будет позвонить в "Изабель" и заказать к утру себе новый наряд? Фантазия? Думаю, что нет!

Н. ПОНОМАРЕВА.

Опыт есть, бензина нет

ки движения автобусов. И тогда переполненный зал ожидания превращается в настоящий улей. Летом можно было бы посидеть на улице где-то в тени, но сидений там почти нет. Недовольства есть и на расписание движения автобусов. Так, напри-

мер, многие рейсы автобусов совпадают с расписанием электричек. А потому случается так, что электричка и автобус ушли, и уехать, особенно в позднее время, уже невозможно.

На кассирах автостанции лежит большая нагрузка. Ежеднев-

но им приходится обслуживать до четырехсот пассажиров по тридцати направлениям. Правда, к таким нагрузкам здесь давно привыкли, поскольку все трудятся уже давно, имеют богатый опыт работы с пассажирами и водителями.

Здесь не мечтают о новом здании, поскольку прекрасно понимают, что все это нереально, а потому стараются поддерживать старое здание в надлежащем порядке. Этим летом здесь выполнили текущий ремонт. Кое-где подплатали дыры, побелили, покрасили. Все посвежее да посветлее стало. Вот только бы еще не срывались графики движения автобусов.

Н. САШИНА.

Отчет

УТВЕРЖДЕНЫ городской и областной бюджеты. Многих интересует, на что будут потрачены эти средства. В частности, в постановлении пленума городского Совета ветеранов содержится требование к руководству администрации отчитываться об использовании бюджета, а иначе — о расходовании денег налогоплательщиков. В этом материале мы постараемся рассказать вам, уважаемые горожане, как будут профинансированы основные программы жизнеобеспечения города, раскроем "белевые точки", проблемы и пути, по которым идет команда главы администрации города М. М. Маслова, чтобы их решить.

О финансировании социальной сферы, ее отправных точках — в следующем выпуске рубрики "Заботы и дела Осинниковской власти".

ФИНАНСЫ

ПОЮТ РОМАНЫ

Основа эффективной работы — устойчивое финансово-экономическое положение. Именно поэтому администрация принимает все возможные меры по финансовому оздоровлению экономики. Она является предметом обсуждения и анализа на каждом заседании экономического совета, которые проходят ежедневно.

Этой же проблеме было посвящено совещание с руководителями промышленных предприятий города и экономических служб. Их цель — проанализировать финансовую жизнедеятельность и привлечь средства в доходную часть бюджета. В соответствии с утвержденным бюджетом города на 1995 год доходная часть должна составить 76,5 млрд. руб., расходы — 89 млрд. руб., бюджет составлен с дефицитом в 12 млрд. руб. Но одно дело составить и утвердить бюджет, другое — наполнить, собрать доходы, которые, как известно, складываются из налогов предприятий. С их уплатой сложилось крайне

напряженное положение: недоимка растет, как снежный ком, и составляет уже более 15 млрд. руб. Город переживает кризис неплатежей. В городскую казну должны: Кандалепская автобаза (314 млн. руб.), ОРМЗ (408 млн. руб.), разрез "Осинниковский" (1,6 млрд. руб.), ОШСУ (803 млн. руб.), ш. "Аларда" (3,7 млрд. руб.), автобаза "Малиновская" (2,2 млрд. руб.), ш. "Капитальная" (3,2 млрд. руб.), ш. "Высокая" (1,5 млрд. руб.).

Как видно, это в основном угольные предприятия и автобазы. Их доля недоимки составляет 80 процентов. В результате финансирование практически отсутствует, нечем "закрыть" даже зачисленные статьи бюджета (заработная плата, приобретение лекарств). Городская администрация должна некоторым подрядчикам за работы, выполненные еще в прошлом году. Больницы на грани закрытия, учителя требуют свои отпускные. На носу зима, и готовиться к ней надо сейчас, а денег нет. И сегодня администрация идет на любые формы погашения недоимки. Прямое вложение средств, конечно, идеальная форма расчета. Кроме того, администрация готова на погашение долгов платными услугами, углем, на взаимозачеты (этой формой расчетов активно пользуются ш. "Капитальная", "Водоканал", трест "Осинниковский", горсть, акционерное общество "Осирис", УККиТС, хлебокомбинат, ш. "Аларда", Осинниковская автобаза). За первое полугодие произведено взаимозачетов более, чем на 8 млрд. руб. За счет их недоимка сокращена на 8 млрд. руб., что позволяет оставаться на плану и предприятиям, и бюджетникам.

Кроме того, администрация объявила до конца текущего года мораторий на предоставление налоговых льгот по платежам в городской бюджет. Чтобы наполнить бюджет, администрация просила руководство отделения "Кузбасспромбанка" предоставить предприятиям льготный

кредит, за счет которого они могли бы рассчитаться с долгами. В течение первого полугодия такая операция была проведена дважды. Однако многие предприятия не стремятся в первую очередь рассчитаться по платежам и делают все возможное, чтобы отодвинуть их на более поздние сроки, что, в конечном счете, оборачивается социальной напряженностью. Допустить этого нельзя.

ГОЛЬ НА ВЫДУМКУ

ХИТРА

Поскольку "живых" денег в бюджет удается получить все меньше и меньше, а помещения бюджетных организаций требуют капитального ремонта, за который надо рассчитываться, администрация предложила ряду предприятий произвести расчет по налогам услугами. Достигнута договоренность с руководством треста "Осинниковский" о строительстве теплотрассы к школе № 21 и дорожном ремонте территории горбельницы. Работы оцениваются в 1,2 млрд. руб. СДРСУ произведет благоустройство территории школы № 13. РСУ — ремонт зданий ШПРМ № 2 и военкомата, ТОО "Монтажник" — ремонт помещений клуба "Октябрь", школы искусств. Шахты "Высокая" и "Аларда" приобретут строительные материалы для ремонта своих поселковых школ. Малиновские предприятия — технику для коммунального участка поселка, отгрузят в счет погашения долгов угля школам и пенсионерам. Для некоторых предприятий эти суммы — мизерные, а для бюджетных организаций — ощущимая помощь.

ГОД БОРЬБЫ ЗА ВОДУ

В последнее время количество жалоб на недостаток воды увеличилось. Так, например, бедствуют с водой жители улиц имени Куйбышева, Ленина, района БИСа. Из-за недостатка воды возникают перебои в работе котельных старой части города, в п. Высокий. Старые, ветхие сети — одна из главных причин ухудшения качества воды и уменьшения ее количества. Про-

анализировав ситуацию, администрация объявила 1995 год годом улучшения водоснабжения. Утверждена социальная программа и сделано все возможное, чтобы подкрепить ее финансами. В общей сложности на эти цели будет потрачено более 7 млрд. руб. (3,9 млрд. руб. выделена угольной компанией "Росуголь", 1,8 млрд. руб. — предусмотрено областным бюджетом, остальные средства — из городского бюджета). Ведутся работы по выполнению программы. Что они дадут городу? Окончание строительства 2-й нитки водовода в п. Малиновка позволит повысить

надежность водоснабжения поселка. С окончанием строительства магистрального водовода от ул. Ефимова до ЦПП-1 ожидается повышение надежности водоснабжения ЦПП-1 и ЦПП-2. Появится возможность увеличить подачу воды в старую часть города. Но для этого необходимо еще достроить магистральный водовод от ул. Гагарина до насосной станции № 4. Планируется завершить строительство магистрального водовода по ул. Революции. А если будет построен резервуар запаса воды для ш. "Высокая", то резко уменьшится ее влияние на водоснабжение поселка. Но, пожалуй, главные и самые дорогостоящие работы проводятся на Калтанском водозаборе: расширение водозаборного ковша, насосной станции 1-го подъема и хлораторной на 1-м водозаборе. Надо ли говорить, что эти работы позволят г. Осинники, г. Калтан, п. Малиновка потреблять больше воды и лучшего качества? Оставляя за собой проблемы финансирования, администрация рассчитывает на то, что коллектив м/п "Водоканал", подрядные организации, занятые на объектах водоснаб-

Заботы и дела

туда с пустыми мешками, в другие — привозили лишь десятую часть необходимой суммы. И хотя были перечислены средства на заработную плату бюджетникам и пенсии, выплата происходит крайне медленно. На 25 июля (это срок окончания выплаты пенсий) ее получили лишь 44 процента пенсионеров.

Областная администрация и руководители банковских структур объясняют создавшееся положение тем, что допущен сверхплановый выпуск денег по Кемеровской области, и правительство запретило Кузбассу производить эмиссию. Вышестоящие органы обещают до конца месяца обеспечить наличностью выплату пенсий, по заработной плате гарантей пока не получено. Администрация принимает меры к тому, чтобы контролировать ситуацию. Под руководством заместителя главы администрации М. В. Бердинкова состоялось экстренное совещание с участием руководителей банковских структур, финансовых органов и руководителей крупных торговых предприятий. Участники совещания констатировали, что обратно в банк сдаются наличные деньги только

НАВЕРНО, первые высказывания о работе строителей "появились" в период начала возведения многоэтажного жилья. Или вообще жилья? Хотя это даже не важно когда. Но с тех далеких времен мы беспрестанно ругаем все, что создается их руками. И за то, что скрипят половицы, и за то, что не закрываются окна и двери, и что протекает крыша и многое-многое другое.

Однако давайте посмотрим не на конечный результат их труда — объект, созданный в эксплуатацию, а заглянем на него в момент строительства.

Ведь как бы то ни было в течение десятилетий город рос стремительными темпами. (Это только в последние годы сдача жилья стала явлением редким). А потому и сами строители на протяжении двух—трех лет работы обзаводились квартирами. Собственно, из-за них-то сюда и устраивались на работу, ибо на большие зарплаты за их тяжелый физический труд рассчитывать не приходилось. По истечении указанного срока это место работы покидали. Вряд ли тогда волновали качество, сохранность материалов и другие проблемы стройки. Но не многих тревожат они и сегодня, потому как помимо того, что труд строителя ничем не стал легче, нынче свои беды.

Зарплата, вроде, не мизерная, но выплачивается с задержкой, так что немногие на нее заряжаются. О получении квартиры можно и не заикаться. Закончится лишь тем, что поставят на очередь. Но это все трудности материальные, а к ним в настоящее время добавились и моральные.

Крупные торгующие организации. Совершенно не сдаают вырученную наличку частные предприятия, коммерческие структуры. Деньги либо остаются у них, либо "ходят" в крупные города, такие как Новосибирск, Москва в виде оплаты за товары наличными средствами.

Участники совещания решили:

1. Поручить контролирующим органам (налоговая инспекция, налоговая полиция) провести комплексные проверки оборачивающейся денежной массы в частных коммерческих структурах.

Осинниковской власти

2. Предложить руководителям промышленных предприятий, бюджетных организаций заключить с торговыми организациями договора на поставку для своих работников пользующихся спросом товаров с условием расчета с ними через заработную плату.

3. Планово-экономическому отделу, отделу торговли изучить в короткие сроки вопрос целесообразности торговли частных коммерческих структур на центральной городской площади с учетом опыта соседних городов области.

УСИЛИТЬ БОРЬБУ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ

— такое требование звучит на каждой встрече руководителей города с населением. Для того, чтобы она была целенаправленной, координированной, при администрации создан и работает координационный совет, в который входят руководители всех силовых структур. На его последнем заседании начальник отдела внутренних дел В. И. Бутнарь доложил, что за полугодие зарегистрировано 295 преступлений (200 — по линии криминальной милиции и 95 — по линии милиции общественной безопасности). Общая раскрываемость составила 69,5

Только представьте. Посреди жилого двора закладывается новый дом. С утра до вечера до соседских домов доносятся шум кранов, звон металла и голоса строителей: "Вира", "Майна", а то и довольно крепкие словечки браны, если что не клеится. Подходит на разгрузку машины, идет строительство.

ОПАСНАЯ

К вечеру шум стихает, ведь во вторую смену выходят всего несколько человек. Зато, словно для того, чтобы отомстить за предоставленные днем неудобства, появляются на площадке жильцы с близстоящих домов. Как будто на разведку, первыми туда направляются дети.

Как правило, стройка начинается с разбивки строительной площадки, которая включает в себя ограждение территории, на которой будут проводиться работы. Забор с надписью "Опасная зона" гласит прежде всего о том, что это далеко не детская площадка для игр.

Однако дети есть дети. Строители порой выражаются: "Вот и вторая смена пришла". И эта "смена" успевает за время своего пребывания проделать довольно большой объем работ. Завезенные впрок мелкие строительные детали, арматура, закладные изделия после прогулки детворы оказываются разбросанными по всей территории, так что строителям приходится собирать ее по всей округе. Ребята устраивают догоняшки на перекрытии

дома. О том, что они побывали во всех закоулках здания, свидетельствуют и надписи на стенах, которые не сможет спокойно лицезреть ни один здравомыслящий человек. Если им удастся, они проникают в монтажную будку, где переодеваются и оставляют инструменты строители, и там переворачивают все вверх дном. Любые попытки рабочих прекратить безобразия детей еще больше обостряют ситуацию. Двери оказываются сломаны, окна выбиты. Не рискнет связываться с ними и сторож, ибо все это может для него плохо

ЗОНА

континуальность.

Казалось, надо бы поставить в известность родителей, чтобы они знали, чем забавляются их чада. Они ведь не только приносят вред строителям, но и крайне рисуют своей жизнью. Залезают на движущийся подъемный кран, прыгают по детям, на которых оголенная арматура.

Но тут предупреждения излиши. Родители полагают: раз их ребенок во дворе — все в порядке. А что двор этот на время строительства представляет опасность даже для взрослых — во внимание не принимается. Напротив, взрослые стараются отвоевать эту территорию. Вот пример.

Вторая смена монтажников вела расшивку швов. А дети с соседнего жилого дома устроили катание и лазание по кабелю, подающему 380 вольт. Прогнать

их не удалось. И рабочие махнули рукой. Не бегать же за ними, чтобы развести за ручки по домам. И продолжили свою работу. Закончив ее, рабочий выплюнул из ведра остатки раствора. Брызги попали на находившуюся внизу девочку. Девочка разбежалась, а на смену ей пришли, угрожая оружием, пьяные отец девочки и его товарищ. Долго пришлось объяснять гостям, что игра девочки могла закончиться трагически, в данном случае она чуть не закончилась трагически для монтажника.

Подобные стычки стали делом обыденным. Довольно часто устраивают разборки со строителями подростки и лишь за то, что кого-то из их друзей прогнали со стройки.

Посещают стройку и те, кто на первый взгляд ничего плохого и не хотел сделать. Подумаешь, чтобы сократить путь, прошел по ее территории, порой прихватив что-нибудь отсюда с собой. Так, появление взрослых приводит к исчезновению сварочных аппаратов, кабелей и строительных материалов.

Это лишь малая доля того, чем мы отплачиваем строителям за их пусть не совсем качественный, но очень тяжелый труд. Но, допустим, квартира у вас есть и потому проблемы стройки вас не касаются, к тому же вы не привыкли думать о том, что дают ваши действия другим, напомним лишь, что вес железобетонной панели равен примерно пяти тоннам, а плита перекрытия весит около семи тонн, хотя доставит хлопот посетителям и случайно упавший кирпич.

О. КУРТУКОВА.

Лето — не только пора отдыха

НА 3 АВГУСТА в городе произошло 157 пожаров. Основными причинами этих происшествий стали нарушения правил эксплуатации газовых и электрических приборов, монтажа электропроводок. Но самым опасным бичом спокойствия горожан стало курение в нетрезвом состоянии. С начала года по этой причине погибло 5 человек. Четыре из пяти трагических случаев приходятся на лето. Так, 6 и 7 июня пожары вспыхнули в Калтане и на пос. Постоянный, 15 июля — в Малиновке и последнее происшествие произошло 22 июля по ул. 9-я Штольня, 31, во время которого погиб А. В. Бархатов 1974 года рождения.

К. ОЛИНА.



был однозначным: поскольку предприятия из соображений экономии отказались от услуг вневедомственной охраны, ГОВД ответственности за сохранность собственности предприятий не несет и будет заниматься, как предусмотрено Законом, только раскрытием совершенных по этой линии преступлений.

Шла речь о материально-технической базе ГОВД. Администрацией решен вопрос о передаче милиции части штрафов, собираемых ею, о приобретении автомобилей. Удалось добиться включения в областную программу "Преступность" выделения нашей милиции еще трех новых автомобилей. Говорилось и о внимании к работе поселковых отделений милиции. В п. Малиновка произведена замена кадров. Решен вопрос об оплате ремонта помещения отделения милиции п. Высокий.

Заместитель главы администрации В. И. Шурин проанализировал ход выполнения городской программы по борьбе с преступностью, обратив внимание членов координационного совета на необходимость укрепления работы добровольных народных дружин (областная администрация готовит положение о статусе народного дружинника), созданного отделения по выполнению административного законодательства, на открытие в городе майки автомашин.

Свое мнение о состоянии преступности в городе высказали народный судья В. Д. Максимов, начальник отделения ФСК Г. Г. Каплиенко. Результаты полутора следующие: народным судом рассмотрено 292 уголовных дела. Из 340 человек, проходивших по этим делам, 146 приговорены к лишению свободы. Характерный показатель — из 340 осужденных 188 нигде не работали. Основными причинами преступности руководители силовых структур считают пьянство и экономическую нестабильность. Подавляющее число преступлений совершено на бытовой почве.

М. М. Маслов заверил руко-

водителей силовых структур в том, что администрация города по мере возможности будет решать вопросы материально-технического обеспечения с тем, чтобы более успешно работать над укреплением общественного порядка, снижением уровня преступности, их усиленной практикой.

К ЗИМЕ ГОТОВЯТСЯ ЛЕТОМ

Подготовка к зимнему отопительному сезону идет напряженно из-за недостаточного финансирования. Правда, областной администрацией обещано на эти цели около 1 млрд. руб. Из них получено 300 млн. Администрация открыла спецчет с тем, чтобы средства, отпускаемые на подготовку к зиме, ни какие другие цели не использовались. Мероприятия по подготовке города к зиме утверждены еще весной, ход их выполнения — на контроле. Последнее заседание штаба показало, что работы идут медленно. Сложная обстановка в УЖХХ а/о угольной компании "Кузнецкуголь". По итогам полутора они недополучили от концерна 8,2 млрд. руб. Низкими темпами идет здесь ремонт жилья, текущий ремонт кровли (а на балансе управления основной жилой фонд города — более 600 домов). Если в прошлом году в центральной части города было отремонтировано много фасадов и город преобразился, то в нынешнем году пока ни одного

(а запланировано только 3).

Большой объем работ выполнил коллектив УККиТС. Из 106 котлов отремонтировано 70, закончен ремонт одной из двух запланированных котельных, проверено 4 километра теплотрассы. Но из положенных по плану 13 млрд. руб. они получили на эти цели только 3 млрд. руб. (финансирование идет по линии концерна "Кузнецкуголь"). Кроме того, у УККиТС огромные долги перед ЮКГРЭС, "Водоканалом".

Производственным объединением ЖХХ администрации города уже подготовлена половина

жилого фонда. Из 600 млн. руб. освоено 400. Но руководство ЖЭКа крайне беспокоит состояние недавно принятых на баланс домов кирзавода. Они очень запущены, особенно дом № 2 по ул. Мичурина. Активно готовится к зиме, одновременно выполняется программа улучшения водоснабжения, коллекция "Водоканала", а им только на приобретение труб необходимо еще 600 млн. руб.

Работники горэлектроэсти и их руководитель В. Т. Пилипенко хорошо понимают свои задачи по подготовке к зиме. Ведь 30 процентов трансформаторов уже "прожили" по 3 срока, кабеля и ламп нет, требуют внимания воздушные подстанции. На эти цели необходимо 500 млн. руб. Правда, выполнен большой объем работ по уличному освещению вдоль трамвайного полотна, но деньги в 400 млн. руб. за это до сих пор не получены.

На заседании штаба шла речь о подготовке к зиме котельной фабрики "Кузбасс" (администрация города входит в долю этих работ, потому что от котельной "запитаны" жилые дома, хлебозавод, банико-прачечный комбинат) и о подготовке к зиме по обеспечению теплом п. Малиновка остается напряженной: требуется реконструкция котельной ш. "Аларда", на которую руководство шахты требует средства от города, потому что котельная отапливает поселок. Администрация города не может решить этот вопрос, т. к. котельная находится на балансе шахты. Принято решение еще раз рассмотреть все детали этой проблемы прямо на месте, в п. Малиновка.

Н. БАЛАЛАЕВА,
зав. информационно-аналитическим центром администрации г. Осинники.

Спрашивайте — отвечаем

"Что нужно сделать, чтобы слизни не портили земляники?"

Много ценных ягод земляники и овощных культур повреждают слизни, особенно во влажные годы и в загущенных посадках, заросших сорняками. Днем слизни прячутся под комочками почвы, в траве, защищая свое покрытое слизью тело от жгучих лучей солнца, а ночью и рано утром выполняют из укрытий и пытаются.

Зная условия жизни слизней, выбирают меры их истребления.

По участкам, где обитают слизни, разложите куски увлажненной мешковины, толя, рулона, фанеры. Сюда на день заберутся слизни, которых собирают и уничтожают.

Эта мера, конечно, слишком трудоемка и доступна лишь в небольших любительских садах. Плантацию земляники можно опылить гашеной пылевидной известью, древесной золой.

Опрыскивать и опыливать днем нецелесообразно, так как слизни в это время находятся в укрытии, а важно, чтобы химикат попал непосредственно на тело вредителя.

* * *

Почему лук-севок выбрасывает "стрелки"?

"Стрелки" — тревожный показатель. У такого лука урожай бывает низкий, плохого качества. "Стрелки" появляются обычно из-за того, что зимой лук-севок хранился в неподходящих условиях. В будущем надо иметь в виду, что наиболее благоприятная температура хранения от +18 до 20° (теплый способ) или от -1 до -3° (холодный), при влажности воздуха 60-70%. Очень мелкий лук-севок (с диаметром менее сантиметра) "стрелок" не выбрасывает. Его хранят холодным способом.

* * *

Почему огурцы бывают горькими?

Установлено, что горечь появляется оттого, что в огурцах накапливается слишком много вещества кукубитаина. Количество его во многом зависит от условий их выращивания. Если они неблагоприятные — мало солнца, влаги, питательных веществ или, наоборот, слишком жарко и влажно, — то развитие огурцов растягивается надолго, кукубитаин накапливается, огурцы становятся горькими. Поэтому постарайтесь устранить все, что мешает растениям нормально развиваться, — в холодные дни накройте огурцы пленкой, не поливайте их холодной водой, подкармливайте полными минеральными удобрениями. Если огурцы все же горчат, не сушите их свежими, посолите, горечь будет не так заметна.

ПОГОВОРИМ о досуге. Только условимся, что понимать под этим словом. Спросите хозяйку большого семейства, как она отдыхает, — в ответ, наверное, лишь покажет плечами: да у меня нет свободной минуты. А как отдыхают в воскресенье владельцы прилавков и палаток и спрашивают не надо — большинство в субботу вечером разбрасывают раскладушки, ищут на торговой площади, чтобы сохранить

ются негодные кабинки, видны ржавые рельсы, у деревянного теремка обвалилась крыша. Запустение. Посетителей мало. В кабине колеса обзора, как в кафе, устроились любители спиртного. Группа парней сидит на рельсах какого-то бывшего аттракциона и освежается пивом. У календаря футбольных матчей встретили болельщика команды "Горняк".

— Когда-то зрители штурмом брали ворота, в теперь игры идут при полуостровом стадионе. "Горняк" плеется где-то внизу. На матчи местных клубных команд набирается не более двух-трех десятков зрителей.

Не по-воскресному тихо в До-

Пойду

место. И впрямь трудно отнести к свободному времени, тем более называть отдыхом, походы на рынок, в магазины, словом, все те бытовые хлопоты, без которых не обойтись.

Но приходит момент — у кого чаще, у кого реже — когда ты сможешь, наконец, распорядиться собой. Делу, как говорят, времена, потехе — час.

Мы с внуком в воскресенье сходили за молоком, купили хлеба, даже вымыли посуду, и пришел к нам "час потехи". На что же его употребить?

Конечно, в парк, на стадион, потом, может быть, заглянуть в дом культуры и кинотеатр, узнат, что там будет вечером.

Идем мимо грубо сколоченных и врытых в землю столов. Раздается стук костяшек, как звон кастана.

— Сосед, давай заворачивай к нам, — говорит один из игроков в желто-голубом адиасовском костюме.

— В парк торопимся.

— Что торопиться? Там нет ничего...

И как в воду глядел. На воротах стадиона висел замок. За ними зеленело футбольное поле. Трибуны нет, вдоль ограды вкопанные в землю несколько скамеек. Пустуют спортивные площадки. Ни одного человека возле спортивных снарядов. В детском парке крутится карусель и качели-лодки. Замерло "Колесо обзора", "гонки".

Стоит списанный вагон трамвая, давно не крашеный, валя-

играть

ме культуры "Шахтер". Малый зал арендован на вечер для проведения свадьбы. Установлены столы. На стене напутствия-предостережения невесте и жениху: "Мужик — не дуб, жена — не будь пилой", "Мужик, не спи, сосед не дремлет".

В программе августа еще одна свадьба, вечера юбилеев. В большом зале соберутся верующие — Свидетели Иеговы, почитатели Новоапостольской церкви.

Конечно, не от хорошей жизни дворец культуры сдает в аренду свои залы. Рынок требует разворотливости, умения добывать деньги. Но не забывают здесь и о самодеятельности. Продолжают репетиции, идет подготовка к Дню шахтера. Но очевидно, что это монументальное культурное преумущественно приспособлено для разовых мероприятий и работы самодеятельных кружков, но никак не для повседневного отдыха.

Одно время здесь устраивали дискотеки. Юные гости доставляли массу хлопот. К тому же недавно оставляли "автографы" на стенах, стульях и креслах. Случилось "ЧП" — грабители, угрожая расправой, похитили дорогую аппаратуру. Правда, на-

летников задержали, но дискотека пришлось закрыть. Не брешь же держать каждый вечер наряд милиции.

Не видно в афишах кино-дискотек клуба кинотеатра "Спартак". Есть у директора Л. В. Церевщуковой задумка — реставрировать малый зал, обновить мебель, поставить столики, то есть под крышей кинотеатра создать клуб для проведения встреч зрителей с киноактерами, организовать своеобразные "голубые огоньки", игру наподобие телешоу "Поле чудес". Городское управление культуры поддержало работников кинотеатра. Но для осуществления намеченного необходимы денежные средства. А пока в кинотеатре демонстрируются американские боевики, уже основательно поднадоеенные.

Инженер кинотеатра С. В. Кузин привел неутешительные итоги полугодия: в среднем на

в выходные дни играет духовой оркестр или оркестр народных инструментов. Не заезжие, а свои, самодеятельные. В доме-музее Ф. М. Достоевского проходят музыкальные вечера, посвященные выдающимся русским и зарубежным композиторам. Их произведения исполняют преподаватели и учащиеся музыкального и хореографического училищ. Много зрителей собирают выступления народных ансамблей, айтсы (соревнования) акынов.

Есть зал игровых автоматов, но в парке действует и допотопный тир, стоят силометры, штанги, "барабаны" и другие снаряды. Есть легкий павильон для любителей шахмат, шашек. Все это не масштабное, а самое обычное. И не требует больших затрат.

На фоне довольно бедной сферы досуга компания доминошников выглядит уже как-то

В ДОМИНО...

сеанс приходится семь зрителей. Публика сегодня ищет российские фильмы. Но добыть их, особенно новые киноленты, довольно трудно. Да и выложить за них надо солидную сумму. Кино-дискотек возобновит свою работу осенью. Сейчас у учащихся колледжа, в училищах и школах посетители клуба.

Последнее время мы с внуком пристраивались смотреть наши киноленты в передачах Осинниковской телестудии. Даже посмотрели нашумевшую картину Н. Михалкова "Утомленные солнцем", отмеченную Оскаром.

После прогулки по местам отдыха хотелось бы сослаться на некоторый опыт Семипалатинска, в котором я прожил многие годы. И там, как везде, мизерные расходы на культуру, тот же осстаточный метод финансирования и т.е. гриньи рынка. Но добрые традиции не глохнут. Как и прежде в центральном парке

по-иному. За ней хотя бы то преимущество, что она сама себя развлекает, да и несомненно служит верным средством общения, причем, на свежем воздухе. Но игроков во дворе уже не было. В следующий выходной пойду играть в домино. А в это воскресенье, как обычно, вынесли из дома велосипед и покатили с внуком на давно облюбованный заброшенный стадион.

ПОСТСКРИПТУМ. Найдутся читатели, которые назовут этот разговор пустой тратой газетной площади. Мол, массам горожан, которые с утра мечутся по магазинам, забоченным, во что обходится "продовольственная корзина", не до развлечений. Но пока жив человек, он при любых экономических обстоятельствах будет испытывать потребность общения и непреодолимый духовный голод. Будет всегда выкапывать "час потехи".

И. ТЕПЛОВ.

Реклама. Объявления.

ЮРИДИЧЕСКАЯ СЛУЖБА АКБ Кузбасспромбанка доводит до сведения вкладчиков порядок оформления доверенностей на распоряжение вкладом гражданина в банке.

В соответствии со ст. 185 ГК РФ доверенность на распоряжение вкладом гражданина в банке может быть удостоверена:

1. Нотариусом.
2. Организацией, в которой доверитель работает или учится.
3. Жилищно-эксплуатационной конторой по месту его жительства.

4. Администрацией стационарного лечебного заведения, в котором доверитель находится на излечении.

На основании вышеизложенного Правление банка приняло решение с 6 августа 1995 года не принимать к исполнению доверенности, заверенные контролером банка.

Продаем

МОРОЗИЛЬНЫЕ камеры и холодильники "Бирюса" с доставкой на дом. Заявки принимаем по тел. 2-46-83.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру. Обращаться тел. 2-40-97 после 20 часов.

Приглашаем на работу

ТРЕБУЕТСЯ высококвалифицированный повар для работы в кафе. Обращаться по адресу: ул. Победы, 7, Гриль-бар с 15 до 17 часов.

Меняем

ДОМ большой кирпичный 3 комн., отопление, вода, слив, баня, стайка, б сотов на двухкомнатную квартиру. Обр. тел. 2-57-79, ул. Путевая, 8.

НЕДОСТРОЕННЫЙ котедж в районе центральной котельной (стройматериалы в наличии), водопровод, огород 10 соток на квартиру или продам. Обращаться в любое время ул. Советская, 15-29.

ТРЕХКОМНАТНУЮ улучшенной планировки по ул. Революции, 35 на четырехкомнатную улучшенной планировки с доплатой или две трехкомнатные на четырех- и двухкомнатную или пятикомнатную и однокомнатную или куплю однокомнатную квартиру. Все варианты обмена только в районе Сонгорода, первый и последний этажи не предлагать. Телефон посредника: 2-21-48.

Администрация п. Тайжина выражает глубокое соболезнование главе администрации города М. М. Маслову по поводу смерти его матери

МАСЛОВОЙ
Надежды Васильевны.

Жильцы дома № 62 по улице Кирова выражают искреннее соболезнование П. А. Перминову по поводу безвременной смерти его жены

ПЕРМИНОВОЙ
Розы Ивановны.

Детское территориальное медобъединение извещает о безвременной смерти ветерана труда фельдшера

ПЕРМИНОВОЙ
Розы Ивановны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 16507. Тираж 7132.



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

TELEFONI: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.